
 

“Αλληλεγγύη στον λαό της Παλαιστίνης” 
Κωνσταντίνα Τσιουπρά 25/11/2023 _Καισαριανή 

Φίλες και φίλοι, 
Συντρόφισσες και σύντροφοι, 

Το τελευταίο διάστημα, γινόμαστε θεατές κυριολεκτικά μιας γενοκτονίας όπως πολύ σωστά 
χαρακτηρίζει το Κόμμα μας τον πόλεμο που μαίνεται στη Γάζα.  
Και από αυτήν την εκδήλωση θέλουμε να εκφράσουμε την αμέριστη αλληλεγγύη του ελληνικού 
λαού, των μελών του ΚΚΕ και της ΚΝΕ, απέναντι στον Παλαιστινιακό λαό που σφαγιάζεται , αλλά 
και απέναντι στον Ισραηλινό λαό, που πληρώνει με τη δίκιά του ζωή, τις πολιτικές που εφαρμόζει η 
κυβέρνηση του κράτους - δολοφόνου του Ισραήλ! 

 
Θέλουμε να εκφράσουμε αλληλεγγύη μας απέναντι στους συντρόφους μας στο Ισραήλ, τα μέλη του 
ΚΚ εκεί, όπου στην προσπάθεια τους να αντιδράσουν απέναντι στην πολιτική ιη κυβέρνησης 
Νετανιάχου, βιώνουν διωγμούς, φυλακίσεις, καταστολή.  

Μας γεμίζει αισιοδοξία, μας δίνει ελπίδα, ότι η μεγάλη πλειοψηφία των εργαζομένων, των 
εκπαιδευτικών, του λαού και της νεολαίας της χωράς μας, βρίσκεται στη σωστή πλευρά της 
ιστορίας! 

Αποδεικνύεται από τους τόσους που δεν έχουν υποκύψει στη λογοκρισία του κράτους και 
συνεχίζουν δυναμικά, όπως το συγκρότημα “Υπεραστικοί”, που θα έχουμε τη χαρά να τους 
ακούσουμε μετά _και τους ευχαριστούμε θερμά για την παρουσία τους. 

Αποδεικνύεται από τις μεγαλειώδεις διαδηλώσεις του τελευταίου διαστήματος, 
παρεμβάσεις όπως αυτή στο αεροδρόμιο, συναυλίες  αλληλεγγύης και άλλα. Αυτό 
αποδεικνύεται από τους εκατοντάδες εκπαιδευτικούς που δεν δίστασαν να αποκαλύψουν 
την αλήθεια μέσα l,Yu στις σχολικές αίθουσες, μαζί με τους μαθητές τους να προχωρήσουν 
σε πολύμορφες δράσεις αλληλεγγύης και αντίδρασης απέναντι στο μακελειό που γίνεται με 
ευθύνη Ισραήλ - ΝΑΤΟ - ΕΕ, αλλά και τη συμμετοχή της χώρας μας! 

Μόνο περηφάνια μας γεμίζουν οι δεκάδες σχολικές γιορτές με αφορμή την επέτειο του 
Πολυτεχνείου, τις οποίες εκπαιδευτικοί και μαθητές από κοινού αποφάσισαν να αφιερώσουν στα 
παιδιά της Παλαιστίνης για να αναδείξουν το σύγχρονο μήνυμα εκείνων των ηρωικών στιγμών! 

Και το ΚΚΕ και η ΚΝΕ σε όλα αυτά ήταν στην πρώτη γραμμή του αγώνα, από την πρώτη στιγμή 
προσπάθησε να μην επιβληθεί η διαστρέβλωση της πραγματικότητας από το αστικό κράτος και 
τους μηχανισμούς του να μην κυριαρχήσει το σιωπητήριο που προσπαθούν να επιβάλουν ανά τον 
κόσμο. 

Kαι δεν θα μπορούσε να γίνει και αλλιώς... 

Όταν ένας λαός ξεκληρίζεται από μια άδικη, δεκαετιών κατοχή όταν είναι πάνω από 14.000 οι 
νεκροί εκ των οποίων 6.000 παιδιά, βομβαρδίζονται νοσοκομεία και σχολεία, όταν οι τραυματίες 
φτάνουν τους 21.000, όταν υπάρχει φωτογραφία ενός μικρού κοριτσιού, που βγήκε από το 
βομβαρδισμένο σπίτι της με τα βιβλία της στο χέρι, όταν η δήθεν ολιγοήμερη ανακωχή 
συνοδεύεται με επιπλέον βομβαρδισμούς το μόνο που μας μένει είναι τη φρίκη, την οργή, την 
αγανάκτηση που νιώθουμε να την μετατρέψουμε σε αλληλεγγύη απέναντι σε ένα λαό που 
υποφέρει και έχει δικαίωμα και υποχρέωση στον απελευθερωτικό αγώνα. Αλλά και ταυτόχρονα, να 
την μετατρέψουμε σε αγώνα για να μπορέσει κάποια στιγμή αυτός ο λαός, και όλοι οι λαοί να 
ζήσουν ειρηνικά, “νοικοκύρηδες στον τόπο τους”! 



 

Φίλες και φίλοι, 
Ας αναρωτηθούμε... 

 

Γιατί σε όλον τον κόσμο ξεδιπλώνεται ένα κύμα καταστολής 
απέναντι σε όποιον προσπαθεί να σηκώσει κεφάλι; Σε 
όποιον στηρίζει το αυτονόητο; Από τις ΗΠΑ μέχρι την 
Γερμανία, από τη Σουηδία μέχρι το Ισραήλ; Απαγόρευση 
διαδηλώσεων, απαγόρευση λειτουργίας και δράσης 
ενώσεων φοιτητών σε Πανεπστήμια σε ΗΠΑ και Σουηδία, 
απολύσεις ηθοποιών, απαγόρευση σε 2 βουλευτές του ΚΚ 
Ισραήλ να παρευρεθούν σε συνεδρίαση του Κοινοβούλιο 
είναι μόνο ορισμένα παραδείγματα. 

  
Γιατί γίνεται όλη αυτή η εκστρατεία της ανιστόρητης προπαγάνδας, των fake news σε όλον τον 
κόσμο και στην χώρα μας; Με προεξέχουσα την κρατική ΕΡΤ, με ρεπορτάζ βγαλμένα από τα 
συρτάρια της πρεσβείας του Ισραήλ, των ΗΠΑ, της ελληνικής κυβέρνησης, που πολλές φορές 
ακόμα και οι ίδιοι οι δημοσιογράφοι δεν μπορούν να στηρίξουν. 

Γιατί σύσσωμα τα αστικά επιτελεία σε όλον τον κόσμο προσπαθούν για μια ακόμα φορά να 
ταυτίσουν έναν λαό που αγωνίζεται για να έχει τη δική του πατρίδα, με τρομοκράτη; 

Γιατί η κυβέρνηση στη χώρα μας, το αστικό κράτος με μανία και αυτό προσπαθεί να 
ανακόψει το κύμα αντίδρασης και εναντίωσης, που υπάρχει; Όπως με τις προσαγωγές των 
ηθοποιών πριν δύο βδομάδες επειδή τόλμησαν να περάσουν από την Ισραηλινή Πρεσβεία 
με τη σημαία της Παλαιστίνης, ή τη σύλληψη του Παλαιστίνιου επειδή ύψωσε την πολύπαθη 
σημαία της χώρας του δίπλα στην ελληνική, κατά τη διάρκεια της συναυλίας αλληλεγγύης 
που πραγματοποιούνταν στο Σύνταγμα.  

Τι φοβάται η κυβέρνηση και το ΥΠΑΙΘΑ και δια στόματος του Υπουργού Παιδείας Πιερρακάκη, 
χαρακτηρίζει όποιον εκφράζει την στήριξή του στον Παλαιστινιακό λαό ως αντισημίτη; Δια 
στόματος στελεχών της στην εκπαίδευση και με τη συμβολή συνδικαλιστών της, απαγορεύει 
σχολικές γιορτές, τραγούδια που μιλούν για τον Παλαιστινιακό λαό; Όπως συνέβη και εδώ, στο 1ο 
ΓΕΛ Καισαριανής, με αφορμή το τραγούδι των Υπεραστικών για την Παλαιστίνη, όταν 
αποφάσισαν οι υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί για την γιορτή του Πολυτεχνείου να το εντάξουν σε 
αυτήν! 

Φοβούνται το πολυτιμότερο μάθημα: 
Αυτό της αλληλεγγύης και της μαχητικής 
υπεράσπισης του δίκιου ενός λαού! Γιατί ξέρουν 
ότι θα το βρουν μπροστά τους, από όλους τους 
μαθητές, τους εκπαιδευτικούς συνολικά τον 
ελληνικό λαό! Όπως με αφορμή στο ΓΕΛ της 
Καισαριανής, που δικαίως προκάλεσε την 
αντίδραση φορέων της περιοχής, 
εκπαιδευτικών σωματείων, διέγειρε τον 
προβληματισμό ευρύτερα! 

Με μια ματιά μπορεί εύκολα κάποιος να 
καταλάβει ότι οι συνθήκες που ζούμε είναι 
κρίσιμες... Ο πόλεμος στην Γάζα και η 
κατάσταση που εκτυλίσσεται στην ευρύτερη 
περιοχή της Μ. Ανατολής με το ενδεχόμενο 
γενίκευσής του να είναι ανοιχτό, ο πόλεμος που 
έχει παγιωθεί πλέον στην Ουκρανία, η εμπλοκή 
της χώρας μας σε αυτούς τους πολέμους με 
ευθύνη της κυβέρνησης, το ενδεχόμενο της νέας 
οικονομικής κρίσης __ 

Για το οποίο ήδη συζητάνε αστικά επιτελεία, οι 
οδυνηρές επιπτώσεις της αστικής πολιτικής στο 
επίπεδο διαβίωσης των εργατικών - λαϊκών 
στρωμάτων, με την ακρίβεια, το πετσόκομμα 
του λαϊκού εισοδήματος! _Συνθέτουν το σκηνικό 

Οι καιροί κυοφορούν εξελίξεις που δε μπορεί με 
ακρίβεια να προβλεφθεί η έκβασή τους. Το 
βέβαιο είναι ότι αυτή θα κριθεί από το βαθμό 
παρέμβασης του λαϊκού παράγοντα, τη δράση 
του για την υπεράσπιση των δικών του 
συμφερόντων. 

Απέναντι σε αυτό το ενδεχόμενο 
προετοιμάζονται! Φοβούνται τη δύναμη 
που έχει ο οργανωμένος λαός με μπροστάρη 
τους κομμουνιστές! Φοβούνται όλες αυτές τις 
διεργασίες που συντελούνται, τον 
προβληματισμό που αναπτύσσεται για το “τι 
μπορεί να γίνει”, την αγανάκτηση και την οργή 
που προκαλεί η ίδια η καθημερινότητα. 

 



 

 

Παραβλέπουν, όμως, ότι το Κόμμα μας, με μια πορεία 105+ χρόνων, βαθιά 
βουτηγμένο στην ταξική πάλη και τους αγώνες της εργατικής τάξης, δεν κάνει 
πίσω! Θα μπαίνουμε μπροστά σε κάθε φάση ώστε ο φόβος τους να γίνει ο χειρότερός τους 
εφιάλτης! Ώστε ο λαός να τάσσεται με την σωστή πλευρά της ιστορίας, η εργατική τάξη να βγει στο 
προσκήνιο, να σπάσει μια και καλή τα δεσμά της από αυτό το σάπιο σύστημα που προκαλεί μόνο 
πολέμους, φτώχεια, ανασφάλεια. 

Καλούμε όλους σε ετοιμότητα και επαγρύπνηση για να έχουν 
αυτές οι εξελίξεις θετική έκβαση για τον ελληνικό _και όχι μόνο, 
λαό. 

Σύντροφοι και συντρόφισσες, 
Φίλες και φίλοι, 

Αυτό το οποίο διαδραματίζεται στην Μ. Ανατολή, με επίκεντρο τον ξεριζωμό του Παλαιστινιακού 
λαού και την επί δεκαετίες κατοχή του Ισραήλ στην Παλαιστινιακή γη, δεν είναι ένας κεραυνός εν 
αιθρία. 

Η σφαγή του παλαιστινιακού λαού κρατά πάνω από 7 δεκαετίες και ξεκίνησε με τη διαίρεση της 
παλαιστινιακής γης στα 1947-1948, με ενεργό ρόλο και των ΗΠΑ, για να έχουν το “τοποτηρητή” 
τους στην περιοχή δηλ. ένα ισχυρό κράτος του Ισραήλ. Με απόφαση του ΟΗΕ προκρίθηκε η λύση 
των δύο κρατών στην Παλαιστίνη, με την οποία ιδρύθηκε το κράτος του Ισραήλ, που στη συνέχεια, 
προκλητικά καταπάτησε κάθε δικαίωμα του λαού της Παλαιστίνης και άρπαξε μεγάλο μέρος των 
παλαιστινιακών εδαφών ξεριζώνοντας αρχικά 1,5 εκατομμύριο και μέχρι σήμερα πάνω από 7 
εκατομμύρια Παλαιστίνιους από τη γη τους.  
774 παλαιστινιακές πόλεις και χωριά πέρασαν στα χέρια του Ισραήλ  
531 καταστράφηκαν   
Εκατομμύρια άνθρωποι, που έμειναν στον τόπο τους στη Λωρίδα της Γάζας και στη Δυτική Όχθη, 
βιώνουν καθεστώς αποκλεισμού, στερήσεων, ρατσιστικών διακρίσεων –απαρτχάιντ, εποικισμών 
κλεισμένοι μέσα στο τείχος του αίσχους που σήκωσε το κατοχικό κράτος. 

Με λίγα λόγια, καταλαβαίνουμε ότι το περίφημο “Μεσανατολικό” ποτέ δεν ξεκίνησε σαν ένας 
πόλεμος θρησκευτικός, μια διαμάχη ανάμεσα σε Εβραίους και Άραβες, ανάμεσα σε Εβραίους κα 
Μουσουλμάνους  

Ούτε και τώρα έχει εξελιχθεί σε κάτι τέτοιο... 
 



 

 
Αλλά ούτε και αφορά μια αναγκαία αυτοάμυνα του Ισραήλ, ένα πόλεμο ενάντια στην τρομοκρατία, 
όπως διατυμπανίζουν Ισραήλ - ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ. Έχουμε πείρα άλλωστε από το 
τρομοκρατόμετρο με τα κριτήρια τους, που έδωσε τα προσχήματα για να εξαπολύουν 
ιμπεριαλιστικούς πολέμους, όπως αυτούς που ζήσαμε στη Γιουγκοσλαβία, στο Αφγανιστάν, το 
Ιράκ, τη Λιβύη και τη Συρία, με οδυνηρές συνέπειες κατά των λαών. Οι τρομονόμοι χαρακτηρίζουν 
τρομοκρατία ακόμα και τα μπλόκα, τις καταλήψεις, τις πορείες. 

Ο παλαιστινιακός λαός για δεκαετίες διεξάγει ένα δίκαιο 
απελευθερωτικό αγώνα. Ο μόνος τρομοκράτης είναι το κράτος - 
δολοφόνος του Ισραήλ και αυτοί που τον στηρίζουν! 

Οι δεκαετίες καταπίεσης, εξαθλίωσης γεννούν τη δικαιολογημένη οργή των καταπιεσμένων που θα 
χρησιμοποιήσουν όλα τα μέσα στην αναμέτρηση με τον δυνάστη. Όπως πολύ εύστοχα έγραψε ένας 
ισραηλινός δημοσιογράφος ήδη από τις πρώτες μέρες της σύγκρουσης: “Μερικές εκατοντάδες 
ένοπλοι Παλαιστίνιοι παραβίασαν τον φράχτη και εισέβαλαν στο Ισραήλ με έναν τρόπο που 
κανένας Ισραηλινός δεν θα μπορούσε να διανοηθεί. Μερικές εκατοντάδες άνθρωποι απέδειξαν ότι 
είναι αδύνατο να φυλακίσεις 2 εκατομμύρια ανθρώπους για πάντα χωρίς να πληρώσεις ένα σκληρό 
τίμημα. (...) Οι Παλαιστίνιοι της Γάζας αποφάσισαν ότι είναι πρόθυμοι να πληρώσουν οποιοδήποτε 
τίμημα για μια στιγμή ελευθερίας. ” 

Και εδώ στην ηρωική γειτονιά της Καισαριανής, μπορούμε να το καταλάβουμε πολύ 
καλά αυτό! Γιατί οι 200 της Καισαριανής δεν ήταν αποτέλεσμα του δικαιώματος στην 
αυτοάμυνα των γερμανών κατακτητών, αλλά ο αναγκαίος αγώνας ενός λαού που παλεύει 
για κοινωνική απελευθέρωση! 

Βέβαια, εύλογα κάποιος μπορεί να αναρωτηθεί... Γιατί έχει πάρει τώρα τόσο μεγάλη 
έκταση η επίθεση του Ισραήλ απέναντι στη Γάζα; 

Τις εξελίξεις στην Παλαιστίνη, στην περιοχή, δεν μπορούμε να τις δούμε ξεκομμένες από τις 
διεθνείς και περιφερειακές εξελίξεις, ειδικά αυτές που λαμβάνουν χώρα στην Ανατολική Μεσόγειο, 
στον Περσικό Κόλπο, στην Κασπία, στον Καύκασο, στα Βαλκάνια. Επιδρά γενικότερα η 
αναμέτρηση για την πρωτοκαθεδρία στο παγκόσμιο ιμπεριαλιστικό σύστημα, ανάμεσα στις δύο 
μεγάλες καπιταλιστικές δυνάμεις, τις ΗΠΑ και την Κίνα. Αξιοποιούνται γεγονότα, ή 
διαμορφώνονται καταστάσεις για την εξυπηρέτηση του ενός ή άλλου σχεδιασμού, για διαμόρφωση 
η ενίσχυση συμμαχιών ανάμεσα στα αστικά κράτη της περιοχής και ευρύτερα, για εξυπηρέτηση 
ευρύτερων οικονομικών συμφερόντων. Το Ισραήλ για παράδειγμα, ως βασικός σύμμαχος του 
ΝΑΤΟ στην περιοχή, επιδιώκει να αναδειχθεί σε ενεργειακό κόμβο στην Ανατολική Μεσόγειο και 
τα παράλια της Γάζας έχουν πολλαπλή οικονομική σημασία για την αξιοποίηση των λιμενικών 
υποδομών και το διαμετακομιστικό εμπόριο. 

 



 

Σε αυτές τις εξελίξεις, σε αυτόν τον ανταγωνισμό που εκτυλίσσεται και έχει σαν αποτέλεσμα τον 
ξεριζωμό εκατομμυρίων και το θάνατο χιλιάδων, η ελληνική κυβέρνηση μπλέκει τη χώρα όλο 
και πιο βαθιά στα επικίνδυνα σχέδια του ΝΑΤΟ, από την Ουκρανία μέχρι τα Βαλκάνια 
και τη Μέση Ανατολή. 

Η κατάπτυστη επιλογή της κυβέρνησης να απόσχει απ' την ψηφοφορία του 
ψηφίσματος του ΟΗΕ που ζητούσε άμεση κατάπαυση του πυρός κα την ανθρωπιστική 
εκεχειρία στη Γάζα, το οποίο υπερψήφισαν120 κράτη είναι μόνο η κορυφή του παγόβουνου 

Η Ελλάδα εμπλέκεται στρατιωτικά στηρίζοντας ενεργά τις εμπλεκόμενες αμερικανικές δυνάμεις 
με τη βάση της Σούδας και τις υποδομές της Ελευσίνας. Στέλνει τις φρεγάτες «Ψαρά», «Σαλαμίς» 
και «Αιγαίον» σε σχετικές αποστολές στην Ανατολική Μεσόγειο. Αναλαμβάνει παραγγελίες για τις 
στρατιωτικές ανάγκες του ΝΑΤΟ και του Ισραήλ, στις εγχώριες μονάδες της πολεμικής 
βιομηχανίας. 

Συμμετέχει ενεργά και στον ενεργειακό και εμπορικό πόλεμο στα ιμπεριαλιστικά κέντρα. 
Προσφέρει για την υλοποίηση των ατλαντικών ενεργειακών σχεδίων λιμάνια, όπως της 
Αλεξανδρούπολης, της Καβάλας και του Βόλου, σταθμούς και υποδομές για τη μεταφορά του 
LNG στην ΕΕ, καθώς και με το σχέδιο αγωγού «East Med» για μεταφορά φυσικού αερίου προς την 
ΕΕ μέσω Κύπρου και Ελλάδας, σε συνεργασία με το Ισραήλ. Κλείνει συμφωνίες ηλεκτρικής 
διασύνδεσης της Κρήτης με την Κύπρο και το Ισραήλ. Παίζει ενεργό ρόλο στην υλοποίηση των 
ατλαντικών σχεδίων μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας στην Ευρώπη απ’ τη Μέση Ανατολή και 
απ τη Βόρεια Aφρική. 

Βάζει επίσης πλάτη για τον ξεριζωμό και τη μεταφορά εκτός Γάζας δεκάδων χιλιάδων 
Παλαιστινίων με τη δημιουργία ενός κατ’ όνομα «ανθρωπιστικού θαλάσσιου 
διαδρόμου», με ενδιάμεσο σταθμό την Κύπρο. 

Επομένως, για εμάς, η ένδειξη αλληλεγγύης απέναντι στον 
Παλαιστινιακό λαό, θα είναι ολοκληρωμένη στο βαθμό που 
συνδυάζεται με τον αγώνα για να κλείσουν όλες οι βάσεις 
του θανάτου, για απεμπλοκή της χώρας από τους 
σχεδιασμούς των ΗΠΑ και του NATO, για να έχει ο 

Παλαιστινιακός λαός το δικό τους κράτος _που θα 
εντείνει το μέτωπο με το αστικό κράτος, την 
κυβέρνηση και την πολιτική που ακολουθεί 
συνολικά, και έχει επιπτώσεις τόσο στο 

εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό της χώρας. 

Γιατί τελικά, με αυτό το κράτος της άρχουσας τάξης, 
βρισκόμαστε διαρκώς σε πόλεμο, αφού απειλεί συνεχώς τα 
δικαιώματά μας, το εισόδημά μας, την υγεία μας, τη ζωή μας. 
Δεν χρειάζεται να πέσουν βόμβες για να πεθάνει κανείς 
περιμένοντας ΕΚΑΒ, για να πνιγεί στη Θεσσαλία να καεί στη 
Δαδιά της Θράκης, να σκοτωθεί σε κάποιο από τα εργοδοτικά 
εγκλήματα που βαφτίζουν εργατικά ατυχήματα, να κλονιστεί 
η ψυχική του υγεία από την ανασφάλεια και την μακροχρόνια 
ανεργία. 

 

Ποιο “εθνικό συμφέρον” όπως το 
παρουσιάζει η κυβέρνηση, 
μπορεί να βρει ο εργαζόμενος ο μαθητής στην παραπάνω πολιτική; 

Όταν μάλιστα η χώρα μετατρέπεται σε πιθανό στόχο αντιποίνων μιας ευρύτερης πολεμικής 
αναμέτρησης για τα συμφέροντα της άρχουσας τάξης, τα σχέδια για γεωστρατηγική αναβάθμιση. 

Όταν την ίδια στιγμή που ταβάνια πέφτουν στα κεφάλια των μαθητών, ο μήνας δεν βγαίνει για 
τους περισσότερους εργαζόμενους, δαπανώνται 7 δις ευρώ την περσινή χρονιά και 7,2 δις φέτος 
για τις ανάγκες του ΝΑΤΟ και την εμπλοκή της χώρας σε αυτούς τους σχεδιασμούς. 



 

Το “εθνικό συμφέρον” της κυβέρνησης, όπως και όλων των προηγουμένων, ξεκινάει και τελειώνει 
στο συμφέρον των επιχειρηματικών ομίλων, στην εξυπηρέτηση των επιδιώξεων της άρχουσας 
τάξης, όπως και με το πιο χαρακτηριστικό τρόπο αποτυπώνεται και στο σχέδιο προϋπολογισμού 
που τώρα κατατέθηκε στην Βουλή. 

Από την μία είναι οι μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι, που μετράνε δισεκατομμύρια κέρδη κάθε 
χρόνο από τα δις επιχορηγήσεων από τα ευρωπαϊκά προγράμματα και τη φοροληστεία, από τις 
νόμιμες φοροαπαλλαγές που δέχονται. Από την άλλη, είναι οι εκατομμύρια εργαζόμενοι που 
στενάζουν από την ακρίβεια, τα άμεσα και έμμεσα χαράτσια που επιβάλλονται. Είναι οι 
αυτοαπασχολούμενοι και οι επιστήμονες, που ένα ακόμα φορολογικό ν/σ τους χαρατσώνει, 
προκειμένου να επιτευχθεί ένα ακόμα προαπαιτούμενο του Ταμείου Ανάκαμψης, ώστε να δοθεί κι 
άλλο ζεστό χρήμα στους καπιταλιστές. 

Από την μία είναι οι ενεργειακοί όμιλοι που θησαυρίζουν χρόνο με το χρόνο, και από την 
άλλη οι εργαζόμενοι , οι λαϊκές οικογένειες που θα πάθουν ηλεκτροσόκ από το νέο έτος με 
τα τιμολόγια του ρεύματος, όπως εύστοχα σχολίαζε και ο χθεσινός Ριζοσπάστης. 

Από την μία είναι οι τράπεζες που πλουτίζουν από τα κόκκινα δάνεια και την λεγάμενη “εξυγίανσή” 
τους και από την άλλη είναι όλοι αυτοί οι βιοπαλαιστές που μπορεί να χάσουν το σπίτι τους για 
μερικές εκατοντάδες ευρώ. 

Συνένοχοι σ' αυτήν την εγκληματική πολιτική  
είναι τόσο το ΠΑΣΟΚ όσο και ο ΣΥΡΙΖΑ. 

Οι δυνάμεις της σοσιαλδημοκρατίας έχουν, συνυπογράψει μαζί με τη ΝΔ όλες τις βασικές 
αντιδραστικές επιλογές που οδήγησαν στη βαθύτερη εμπλοκή της χώρας στο μακελειό που 

απλώνεται απ το έδαφος της Ουκρανίας έως τη Μέση Ανατολή, όπως η Συμφωνία Αμοιβαίας 
Στρατιωτικής Συνεργασίας με τις ΗΠΑ και η στρατηγική συνεργασία με το Ισραήλ. 

 Όλοι προβάλλουν στον λαό ως μονόδρομο τη φυλακή του ΝΑΤΟ κα της ΕΕ. 

 Όλοι μαζί στήριξαν την επέκταση του ΝΑΤΟ στα Δυτικά Βαλκάνια με τη Συμφωνία των 
Πρεσπών. 

 Όλοι μαζί διασφάλισαν στις ΗΠΑ τη δυνατότητα να χρησιμοποιούν τη βάση της Σούδας, το 
αεροδρόμιο της Ελευσίνας το στρατηγείο της Λάρισας. 

 Όλοι μαζί προετοιμάζουν τον λαό να αποδεχτεί την παραχώρηση κυριαρχικών δικαιωμάτων 
στο Καστελόριζο και τη θυσία των δικαιωμάτων της Κύπρου, στα επερχόμενα παζάρια με 
την κυβέρνηση της Τουρκίας, που ξεκινούν επίσημα στις 7 Δεκέμβρη στη Θεσσαλονίκη 

 Όλοι μαζί απέφυγαν σα το διάολο το λιβάνι την αναγνώριση του Παλαιστινιακού κράτους, 
έπειτα από την απόφαση της ελληνικής βουλής το 2015. 

 Όλοι μαζί έχουν βάλει ταφόπλακα στα εργατικά δικαιώματα! 

 Συγκυβέρνησαν στην προηγούμενη θητεία, αφού από κοινού ψήφισαν άνω από τους 
μισούς αντεργατικούς νόμους! 

Φίλες και φίλοι, 

Έχει τεράστια σημασία να δούμε κατάματα τον πραγματικό αντίπαλο για να σημαδέψουμε σωστά 
με την οργάνωση, τη διεκδίκηση, τον αγώνα μας. 

Δεν μπορούμε να περιμένουμε και τίποτα από όλες αυτές τις χρεοκοπημένες συνταγές δήθεν 
φιλολαϊκής διαχείρισης του βάρβαρου αυτού συστήματος. Όπως αυτές που με διάφορα 
υλικά αυτό το διάστημα μαγειρεύονται στο χώρο της σοσιαλδημοκρατίας, με τα 
τεκταινόμενο στον ΣΥΡΙΖΑ, τις αποχωρήσεις στελεχών και βουλευτών του. Δε χρειάζεται να 
ανατρέξουμε μακριά για να φέρουμε στη μνήμη μας ότι όσο σήμερα εμφανίζονται ως 
θεματοφύλακες της αριστεροσύνης του ΣΥΡΙΖΑ δεν είναι αθώοι του αίματος, υπηρέτησαν 
την ίδια πολιτική από υπουργικές θεσούλες. 

Γι’ αυτό σήμερα μπορεί και πρέπει όσοι λαϊκοί άνθρωποι βλέπουν με προβληματισμό τον πολιτικό 
εκφυλισμό όχι απλά του ΣΥΡΙΖΑ, αλλά της λογικής ότι μπορεί να υπάρξει κάποιος που θα 
εξανθρωπίσει τη βαρβαρότητα αυτού του συστήματος, να απορρίψουν τους νέους σχεδιασμούς 
εγκλωβισμού της λαϊκής δυσαρέσκειας. 

 



 

Να συμπορευτούν με το ΚΚΕ και την ΚΝΕ, να συμμετάσχουν στο εργατικό- λαϊκό κίνημα για να 
δυναμώσει ακόμα περισσότερο το ρεύμα αμφισβήτησης της κυρίαρχης πολιτικής που με διάφορες, 
μικρές παραλλαγές, υπηρετούν όλα τα άλλα κόμματα. 

Το σύνθημα μόνο ο λαός σώζει το λαό  
στο δρόμο της ανατροπής δείχνει το δρόμο  
και το τι μπορούμε να κάνουμε. 

Για να δυναμώσει σήμερα η διεκδίκηση, να παρεμποδίσουμε παλιά και νέα αντιλαϊκά μέτρα, να 
αποσπάσουμε ανάσες ανακούφισης, που μπορούν να μας δώσουν δύναμη να συνεχίσουμε στο 
δρόμο της ανατροπής του σάπιου καπιταλισμού. 

Είναι καθήκον κάθε ανθρώπου που νιώθει αγωνιστής να παλέψει εναντία σε αυτό το κράτος, που 
είναι εχθρικό για τα συμφέροντα του λαού και φιλικό - ικανό να εξυπηρετεί την 
άρχουσα τάξη. Να δυναμώσει ο αγώνας για ζωή με αξιοπρέπεια για ουσιαστικές 
αυξήσεις στους μισθούς και τις συντάξεις, εναντία στην ακρίβεια, για προστασία της 
υγείας και της ζωής του λαού, για Δημόσια και δωρεάν Παιδεία. 

Συνεχίζουμε για να δυναμώσει ο αγώνας για να σταματήσει το μακελειό στη Γάζα, να 
επιστρέφουν όλες οι ελληνικές φρεγάτες από την Ανατολική Μεσόγειο, να μη χρησιμοποιούνται η 
Σούδα, το αεροδρόμιο της Ελευσίνας και οι άλλες βάσεις ως πολεμικό ορμητήριο των ΝΑΤΟϊκών 
στη Μέση Ανατολή, να κλείσουν όλες οι ξένες βάσεις! 

Καμιά διευκόλυνση στους φονιάδες, να σταματήσει κάθε οικονομική - πολιτική 
- στρατιωτική συνεργασία με το κράτος - δολοφόνο του Ισραήλ' 

Να ενισχυθεί η πάλη για το δικαίωμα του Παλαιστινιακού λαού για Παλαιστίνη ελεύθερη και 
ανεξάρτητη στα σύνορα του 1967, με πρωτεύουσα την Ανατολική Ιερουσαλήμ. 

Είναι καθήκον κάθε εκπαιδευτικού που θεωρεί τον εαυτό του προοδευτικό, ριζοσπάστη, αριστερό, 
να μην αφήσει ίο δηλητήριο της διαστρέβλωσης να χυθεί στα μυαλά των μαθητών, να μην αφήσει 
την φρίκη ίου πολέμου να γίνει μια καθημερινότητα. Να μιλήσει στο παιδιά για την αλήθεια, να 
πάει κόντρα στις υποδείξεις τις άρχουσας τάξης, όπως εκφράζονται και μέσα από το ΥΠΑΙΘ. Να 
καλλιεργήσει την αλληλεγγύη, την ανιδιοτέλεια, την συντροφικότητα, το μίσος για κάθε είδους 
ρατσισμό, την οργή απέναντι στην αδικία. Να πάρει θέση, μαζί με τους μαθητές του, στην σωστή 
πλευρά της ιστορίας. Να συνεχίσουν να είναι αυτοί που θα μαθαίνουν στη νέα γενιά το 
Μαουτχάουζεν του Καμπανέλη, να τους μιλάει και για το δικαίωμα και την υποχρέωση ενός λαού 
να παλεύει εναντία στην αδικία, την εκμετάλλευση, την κατοχή, να εκφράζουν μαζί τους την 
αλληλεγγύη στον Παλαιστινιακό λαό! 

Επαγρυπνούμε για τις εξελίξεις που θα έχουμε μπροστά μας! 
Περνάμε στην αντεπίθεση, με το ΚΚΕ και την ΚΝΕ μπροστά, για να φουντώσει 
το ρεύμα της αμφισβήτησης ενάντια στην κυρίαρχη αντιλαϊκή πολιτική, τα μονοπώλια και την 
εξουσία τους. 

Σύντροφοι και συντρόφισσες, 
Φίλες και φίλοι, 

 Με αφορμή την Παγκόσμια μέρα για την εξάλειψη 
της βίας κατά των γυναικών, αφιερώνουμε τη 
σημερινή συναυλία κυρίως σε αυτές τις γυναίκες, τα νέα 
κορίτσια της Παλαιστίνης, που βρίσκονται με νέκρα μωρά 
στα χέρια, μέσα σε συντρίμμια η ξεριζωμένες, μάχονται 
την πείνα και τη δίψα, δεν είχαν την “τύχη” να 
απελευθερωθούν. 
Αφιερώνουμε τη συναυλία στην Αχεντ Ταμίμι, που 
είχαμε την τιμή να επισκεφτεί την ηρωική συνοικία μας, 
να συνομιλήσει με τους μαθητές του 1ου ΓΕΛ Καισαριανής, 
αλλά και σε όλα αυτά τα κορίτσια που μας δίνουν 
καθημερινά μάθημα αγώνα και ζωής με την ηρωική στάση 
που κρατάνε στην χώρα τους, την Παλαιστίνη! 


